

全国暖视频大赛颁奖盛典启幕 “架子鼓大爷”分享爱与感动



典礼现场展示小学生们画的暖视频场景

从字里行间记述的凡人善举,到视频传播中一帧帧生动的画面,变的是人们的媒介阅读习惯,不变的是这个时代,永远都有细腻的温暖与滚烫的情感。

□东方今报·猛犸新闻记者 陈思 见习记者 刘小玉/文 首席记者 袁晓强/图

大咖云集、大奖揭幕,暖视频大赛有干货更有温暖

在平凡时代里发现温暖,在点滴感动间积聚力量。11月20日下午,“发现温暖·2020第二届全国暖视频大赛颁奖盛典”(以下简称暖视频大赛)在郑州正商生态城多功能厅隆重举行!历时4个月、汇集千部作品、总体传播量过2亿……最终,众人期待已久的27个暖心大奖,终于在300多名领导和嘉宾的见证下一一揭晓!

河南广播电视台党组成员、副台长崔为兵致辞。他介绍,自“发

现温暖”暖视频大赛启动至今,已经收到央视网、人民视频、红星新闻、梨视频等20多家媒体及拍客投来的作品共千余件。话题在微、抖、音互动达5000万人次,“当下,短视频以其内容更具创意、生产流程简洁、社交属性强大等特点,越来越受到人们喜爱。河南广电也不断创新宣传的理念、内容、题材、形式,加强短视频的创作,生产爱、传播爱。”

颁奖环节暖意涌动。大屏幕

上,在人来人往的街道上,“架子鼓大爷”手臂扬起,鼓槌落下,如同意气风发的追梦少年;舞台上,各位获奖者细数过往抒发感慨,难掩激动之情。观众席上,河南省消防救援总队齐齐敬礼,活动现场掌声雷动,一度把会场氛围推向高潮。

嘉宾分享环节,阿里巴巴天天正能量执行总监魏广明、微博执行总编辑陈丽娜、字节跳动媒体合作副总经理张芸芸等分别作了干货满满的主题分享。

移动时代,每个人都是暖视频的记录者、参与者

在多元信息传播的今天,短视频已经成为信息传播的重要手段和媒介。而制作简单、碎片化、随手拍的“暖视频”因其更加贴近生活,频繁成为爆红“产品”。

今年以来,暖视频层出不穷:广西来宾市象州县建新路街头,一位老人在马路上突然倒地,多名群众挺身而出;河南省郑州市一名包工头把16万农民工工资忘在公交

车上,公交司机捡到如数奉还,并婉拒千元感谢费;江苏苏州,一男子被困太湖5小时,80岁阿婆主动请缨摆船救人;湖南株洲,一工人不慎从六层高平台摔下,胸部砸在钢管上,恐高医生5分钟攀爬13米高台救人;71岁老人连续五年参加高考终圆大学梦;河南鹤壁70岁老人刘素兰3元理发10年不涨价……

架子鼓大爷 暖视频主角分享爱与感动

在活动现场,有不少通过东方今报的关注报道而走红的暖新闻主角也亲临现场。

打架子鼓、写诗画画、网购看新闻……70岁老人杜文学擅长用各种废旧物品制作架子鼓,并在街头、公园等场所演出,不少年轻人发出“活得不如大爷”的感慨。

杜文学的事迹经东方今报报道后,全网点击量5000万+,并引来明星互动。当天活动现场,杜文学作为特邀嘉宾登台,他表示来参加

暖视频大赛非常开心,没想到退休之后敲鼓的爱好竟把自己变成了“网红”,感觉自己越活越年轻了。“我喜欢看你们的暖视频,传递爱心、传递向上的力量,祝福暖视频大赛能一直持续下去!”

疫情防控关键时期,广大师生无法返校开展正常教学活动,高三毕业班历史老师杨军医心急如焚,为了不让学生的学习受影响,他克服重重困难,通过直播屏对屏线上教学,帮助孩子们线上完成学

业。“能拿到最暖身边人这个奖项我非常荣幸,来参加这个颁奖孩子们比我还开心。作为一名人民教师,我觉得这些都是我应该做的,希望把我的这份温暖能传递给我的学生们!”

活动现场,这些带给我们无数感动的主角,逐一登台讲述心得,温暖的氛围,不仅感染着现场的每一个人,也感染着场外观看直播的观众。直播间里留言不断:“好感动”“泪奔”“温暖别人真是一件让人开心又满足的事情”。

广电大咖点赞暖视频大赛:契合社会主义核心价值观需求

故事里传递温暖,温暖中品味人生。河南广播电视台党组成员、副台长崔为兵说:“记录和报道不该被忽视和遗忘的正能量故事,这是我们的共识,让我们携起手来,把暖视频事业做好做大,更好地为用户提供服务。”

东方今报社总编辑赵瑞莹说:“全国暖视频大赛从2019年开始发起,今年是第二届,主题是‘发现身边温暖,记录永恒感动’。其实每个人,都能成为温暖的记录者、传播者。希望通过一条条暖视频,让大家去发现和感知身边的光明、善良和感动。希望第二届暖视频大赛之后,有更多的温情瞬间能被发现和记录,有更多的人参与到暖视频的记录中来,让我们一起留住这些温暖和感动。”

接地气、有立意、有温度,汇聚社会正能量,传递主流价值观,在细微处发现大时代“印记”。暖视频大赛契合了新时代中国特色社会主义思想的宣传需求,符合大众主流审美的需要,也使得暖视频大赛的举办更有深远的意义。

此次暖视频大赛在300多名现场观众的见证下,一共从全国参赛的千余件作品中选出:最暖身边人、最暖守护者、最暖拍客奖、最暖媒体奖、最暖集体奖等数个奖项。

本届暖视频大赛颁奖盛典由河南省委宣传部、河南省委网信办、中国广播影视报刊协会指导,河南广播电视台、大象新闻联合主办,由东方今报·猛犸新闻、小麦暖视频承办,正商集团协办,腾讯新闻、今日头条、抖音、微博、阿里巴巴特别支持。

河南广播电视台党组成员、副台长崔为兵,河南省委网信办网络管理处处长白建宽,河南省广播电视局网络视听节目管理处处长李波,河南大象融媒体集团党委书记、董事长李海军等领导莅临现场,协办方领导、正商集团副总裁陈继国也出席了活动。

■获奖名单

【最暖身边人】

柳玉春、刘素兰、杜文学、虎萍、杨军医

【最暖守护者】

河南省消防救援总队、濮阳市红十字救援队、王占祥、袁义强、尚振营、许晋/曲嘉栋

【最暖拍客奖】

周国丽、宋磊、赵忠豪、岳永淑

【最暖媒体奖】

人民视频、央视频、四川观察、大米Video、星视频、浙视频、荔枝新闻

【最暖集体奖】

河南省体育局、正商集团、郑州大学附属郑州中心医院、郑州市公共交通集团有限公司、郑州市金水区文化路第一小学